



ЛОТОШИНСКИЙ ЦЕРКОВНЫЙ ЛИСТОК

№ 7-8
Октябрь
2014 год

РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ
МОСКОВСКАЯ ЕПАРХИЯ

WWW.LOTOSHINO-BLAG.RU

ЛОТОШИНСКОЕ БЛАГОЧИНИЕ
ХРАМ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО

**Величаем Тя, Пресвятая Дево, и чтим Покров Твой святыи:
Тя во виде святыи Андрей на воздусе, за ны Христу молящюся.**

Величание на празднование Покрова Пресвятой Богородицы

ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК И КРЕСТНЫЙ ХОД В ЛОТОШИНО



19 августа поселок Лотошино вновь праздновал свой престольный праздник — Преображение Господа нашего Иисуса Христа. Этот праздник еще с XVIII века был для Лотошино особым днем. К тому времени была завершена постройка нового уникального каменного шестипрестольного хра-

Продолжение на 2 стр.

ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

*«Дева днесь пред-
стоит в Церкви, и с
лики святых невидимо
за ны молится Богу:
ангелы со архиереи
поклоняются, апостоли
же со пророки ликов-
ствуют: нас бо ради
молит Богородица
Превечнаго Бога»*

— это чудное явление Матери Божией произошло в середине X века в Константинополе, во Влахернской церкви, где хранилась риза Богородицы, Ее головной покров (мафорий) и часть пояса, перенесенные из Палестины в V веке. В воскресный день, 1 октября, во время всеобщего бдения, когда храм был переполнен молящимися, святой Андрей, Христа ради юроди-



вый (память 2 октября), в четвертом часу ночи, подняв очи к небу, увидел идущую по воздуху Пресвятую Владычицу нашу Богородицу, озаренную небесным светом

Продолжение на 3 стр.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ В ОКТЯБРЕ-НОЯБРЕ 2014 Г.:

8 октября — Преставление прп. Сергия, игумена Радонежского, всея России чудотворца (1392)

14 октября — Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.

1 ноября — Димитриевская родительская суббота.

4 ноября — Празднование в честь Казанской иконы Божией Матери (1612)

21 ноября — Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных.

26 ноября — Свт. Иоанна Златоустого, архиеп. Константинопольского (407).

ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК И КРЕСТНЫЙ ХОД В ЛОТОШИНО

Продолжение. Начало на 1 стр.

ма. Спустя много лет не стало храма. Только память людская свято хранила ощущение умиротворяющей благодати этого дня, наполненного ароматом яблок, груш и других плодов земных. С возрождением духовной жизни в поселке этот день вновь приобрел былую значимость.

Несмотря на то, что день был рабочим, на это торжество собрались, что называется и мал и стар, слаб и силен, рядовой труженик и представители руководства. Администрация района предприняла необходимые меры, чтобы крестному ходу не было никаких помех при движении от храма преподобного Серафима Саровского до сквера в центре поселка. Сотрудниками организационно-информационного отдела администрации муниципального района велась видео и фотосъемка.

С иконами и хоругвями, участники крестного хода двигались к месту, где когда-то располагался Преображенский храм, заменяя тем самым праздник поселка. В поздравительной речи благочинного и настоятеля прихода Преображенского храма протоиерея Германа Григорьева прозвучали слова надежды, что здесь, на месте памятного креста, возле мемориального комплекса снова встанет Преображенский храм, пусть и не того величия, но еще более духовно-значимый, так как это должен быть храм – памятник павшим воинам для их вечно-поминовения.



Освящение плодов в праздник Преображения Господня. 19 августа 2014 года в храме прп. Серафима Саровского.



Крестный ход прошел от храма прп. Серафима Саровского до памятного креста на месте, где в п. Лотошино стоял Преображенский храм

После молебна у памятного креста участники крестного хода вернулись к храму для того, что бы вкусить рукотворные явства в виде пирожков и лимонада, а также сахарных арбузов. Радостный звон новых колоколов на хра-

ме преподобного Серафима Саровского добавил в праздник этого года новые краски.

Так Лотошино отметило свой престольный праздник, то есть, по сути дела – День поселка.

**Методист благочиния
Татьяна Шелудякова**

Величаем Тя, Пресвятая Дево, и чтим Покров Твой святыи:
Тя бо виде святыи Андрей на воздусе, за ны Христу молящюся.

Величание на празднование Покрова Пресвятой Богородицы

ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

14 ОКТЯБРЯ ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНУЮТ ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Продолжение. Начало на 1 стр.

и окруженную Ангелами и сонмом святых. Святой Креститель Господень Иоанн и святой апостол Иоанн Богослов сопровождали Царицу Небесную. Преклонив колена, Пресвятая Дева начала со слезами молиться за христиан и долгое время пребывала в молитве, потом, подойдя к Престолу, продолжала Свою молитву, закончив которую, Она сняла со Своей головы покрывало и распростерла его над молящимися в храме людьми, защищая их от врагов видимых и невидимых. Пресвятая Владычица сияла небесной славою, а покров в руках Ее блистал «паче лучей солнечных». Святой Андрей с трепетом созерцал дивное видение и спросил стоявшего рядом с ним своего ученика, блаженного Епифания: «Видишь ли, брат, Царицу и Госпожу, молящуюся о всем мире?» Епифаний ответил: «Вижу, святыи отче, и ужасаюсь». Препоблагословенная Богородица просила Господа Иисуса Христа принять молитвы всех людей, призывающих Его Пресвятое Имя и прибегающих к Ее заступлению. «Царю Небесный, — глаголаше в молитве на воздусе со Ангелы стоящая Всенепорочная Царица, — приими всякаго человека, молящегося к Тебе и призывающего Имя Мое на помощь, да не отыдет от Лица Моего тощ и не услышан».

Святыи Андрей и Епифаний, удостоившиеся созерцать молящуюся Богоматерь, «долгое время смотрели на распростертое

над народом покрывало и на блиставшую наподобие молнии славу Господню; доколе была там Пресвятая Богородица, видимо было и покрывало; по отшествии же Ее, сделалось и оно невидимым, но, взяв его с Собою, Она оставила благодать, бывшую там».

«Помяни нас во Твоих молитвах, Госпоже Дево Богородице, да не погибнем за умножение грехов наших, покрый нас от всякаго зла и лютых напастей; на Тя бо уповаем и, Твоего Покрова праздник чествующе, Тя величаем».

Во Влахернской церкви сохранилась память о дивном явлении Богоматери. В XIV веке русский паломник дьяк Александр видел в церкви икону молящейся за мир Пресвятой Богородицы, написанную так, как Ее созерцал святой Андрей. Но Греческая Церковь не знает этого праздника.

В русском Прологе XII века содержится запись об установлении особого праздника в честь этого события: «Се убо, егда слышах — помышлях; како страшное и милосердное видение и паче надеяния и заступления нашего, бысть без праздника останет Святыи Покров Твой, Препоблагая».

В праздничном Богослужении Покрову Божией Матери Русская Церковь воспевае: «С чинми Ангел, Владычице, с честными и славными пророки, с верховными

апостолы и со священномученики и со архиереи за ны грешныи Богу помолися, Твоего Покрова праздник в Российской земли прославльшыя». Следует добавить, что и святой Андрей, созерцавший дивное видение, был славянин, в молодых годах попавший в плен и проданный в Константинополе в рабство местному жителю Феогносту. В России храмы в честь Покрова Божией Матери появились в XII веке. Всемирно известный по своим архитектурным достоинствам храм Покрова на Нерли был построен в 1165 году святым князем Андреем Боголюбским. Заботами этого святого князя и был установлен в Русской Церкви около 1164 года праздник Покрова Божией Матери. В Новгороде в XII веке существовал монастырь Покрова Пресвятой Богородицы (так называемый Зворинский монастырь); в Москве царем Иоанном Грозным был построен собор Покрова Божией Матери у храма Святой Троицы (известный как храм Василия Блаженного).

В праздник Покрова Пресвятой Богородицы мы испрашиваем у Царицы Небесной защиты и помощи: «Помяни нас во Твоих молитвах, Госпоже Дево Богородице, да не погибнем за умножение грехов наших, покрый нас от всякаго зла и лютых напастей; на Тя бо уповаем и, Твоего Покрова праздник чествующе, Тя величаем».

По материалам интернет-сайтов

ГОД ПРЕПОДОБНОГО СЕРГИЯ

Завершается год, посвященный 700-летию прп. Сергия Радонежского

ЦЕРКОВНЫЙ ХОР ЛОТОШИНСКОГО ХРАМА ПОЕТ НА БЕЛОРУССКОЙ ЗЕМЛЕ

3 июля 2014 года, представительная делегация Лотошинского района посетила Витебский район Витебской области республики Беларусь, приняв участие в праздновании 70-й годовщины освобождения братской страны от немецко-фашистских захватчиков. В Беларуси этот день отмечается как главный государственный праздник – День Независимости.

В составе делегации были: глава Лотошинского муниципального района Е.Л. Долгасова, благочинный церкви Лотошинского округа протоиерей Герман Григорьев с церковным хором «Единогласие», руководитель районной поисковой организации «Отечество» В.А. Ананьев, представители администрации и прессы.

В этот день в 1944 году был освобожден город Минск. 18 и 19 мая 1944 года здесь погибло 19 жителей Лотошинского района, сражавшихся в составе 17-й гвардейской стрелковой дивизии, освобождавшей эти земли от немецко-фашистских захватчиков. Одному из них на момент призыва и гибели не исполнилось и семнадцати. Это уроженец д. Щеглятьево автоматчик Николай Цапалкин. Надо сказать, что в состав лотошинской делегации входил его родственник, что связало во времени и пространстве витебские и подмосковные земли.

Благочинный церкви Лотошинского округа протоиерей Герман Григорьев вместе с хором отслужил на мемориале поминальную службу в память о погибших воинах-земляках и о всех, кто погиб здесь в годы Великой Отечественной войны.

После митинга в селе Вороны в местном ДК, а также позже и в аэропорту Копти состоялся концерт с участием лотошинского церковного хора.

Надо сказать, что клиросный хор храма преподобного Серафима Саровского п. Лотошино под руководством регента Наталии Григорьевой снискал заслуженное признание среди участников праздника.

ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ В ЛОТОШИНСКОМ БЛАГОЧИНИИ

Праздничным молебном 8 июля в храме преподобного Серафима Саровского п. Лотошино был отмечен День семьи, любви и верности в Лотошинском благочинии. Прихожане, присутствующие в этот день на молебне муромским святым князю Петру и его жене Февронии, ставшими для православных христиан покровителями семьи и брака, обращались к ним с молитвой о помощи в устройении семейных дел.

В д. Ошейкино в этот день прибыл

суга «Русь» городского поселения Лотошино так же состоялось мероприятие, посвященное этому празднику. Вначале, сотрудники Центра показали любознательной детской аудитории познавательный видеофильм о святых Петре и Февронии. Клирик прихода Преображенского храма п. Лотошино диакон Сергей провел добрую воспитательную беседу и принял участие в викторине по прослушанному и увиденному материалу. Надо отметить, что дети очень активно участвовали в этом полезном мероприятии. Во многих местах Лотошинского района сотрудниками государственных учреждений и общественностью были проведены подобные мероприятия.



Освящение новых колоколов в храме преподобного Серафима Саровского, пос. Лотошино

передвижной библиотечный мобильный комплекс Центральной районной библиотеки. Он «принял на борт» веселую стайку мальчишек и девочек разных возрастов и молодых мам. Вместе с сотрудниками библиотеки в этот светлый день в гости к ошейкинцам приехал настоятель Иоанно-Предтеченского храма д. Грибаново священник Олег Голуб, который побеседовал с ребятами об истинных ценностях жизни, благословил их и вручил сладкие подарки.

11 июля в центре культуры и до-

ЗВУЧАТ КОЛОКОЛА НА ХРАМЕ!

6 июля в храме преподобного Серафима Саровского прихода Преображенского храма п. Лотошино состоялось знаменательное событие. В этот день после воскресной службы прошло освящение комплекта колоколов. 8 блестящих новизной, певучих колоколов накануне были водружены на временные крепления, и теперь возле храма прошел водосвятный молебен в соединении с чинопос-

ледованием освящения колоколов, сопровождаемый всеобщим молением и искренней радостью всех присутствующих.

Сбор средств на приобретение колоколов проходил, что называется «всем миром», и этот процесс длился не год и не два. Всего лишь менее полугода прошло с тех пор, как были отпечатаны первые подписные листы, и активисты прихода понесли их «в люди». Кто давал тысячу рублей, кто 200 рублей, кто 30 тысяч, причем с просьбой не афишировать имени. И дело дошло до того, что средства на отливку одного из самых больших колоколов в 270 кг были полностью предоставлены одним человеком – генеральным директором ЗАО «Сибур-Петрокон» Макаровым Юрием Викторовичем.

Настоятель храма прп. Серафима Сароского протоиерей Герман Григорьев в своем поздравлении поблагодарил всех, кто внес свою по-

лов – это молитва к небу всех тех, кто вложил свою лепту в это святое дело.

Звоните, колокола лотошинские! Будите у людей родовую память о всех православных предках, ждущих наших молитв – хлеба для их ушедших душ! Звоните колокола, донесите нашу молитву о всех настоящих и будущиx чадах Русской Православной Церкви, о ком скорбит и радуется душа человека!

МОЛОДЕЖНЫЕ ПРАВОСЛАВНЫЕ СБОРЫ «ДОБРЫНЯ» ПОСВЯЩЕННЫЕ 700-ЛЕТИЮ ПРЕП. СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО

Со 2 по 9 августа 2014 г. прошел традиционный военно-патриотический сбор православной молодежи «Добрыня», располагавшийся на территории храма Архангела Михаила в селе Микулино Городище.



Со 2 по 9 августа 2014г. прошел традиционный военно-патриотический сбор православной молодежи «Добрыня», располагавшийся на территории храма Архангела Михаила в селе Микулино Городище.

сильную лепту в приобретение колоколов. Среди них коллектив школы №1, сотрудники администрации городского поселения Лотошино во главе с В.В. Моляровым и многие другие. Имена всех жертвователей вписаны в специальные синодики, и на каждой храмовой службе за них будет идти сугубая молитва.

И вот под руками опытного звонаря Владимира Горячева запели-завенели колокола, и песня об этом чуде (а разве это не чудо?!) разнеслась по всему поселку. Звон колоко-

Этот год для участников сбора стал юбилейным: 10-й раз собирается молодежь Лотошинского района и 5-й раз организатором и участником становится Тверской клуб патриотического воспитания «Пересвет».

По традиции, благословение на начало работы ребята получили после молебна святому пророку Илии. Священник Иоанн Лобода благословил ребят, окропил святой водой и произнес слова напутствия.

На торжественной линейке, посвященной открытию юбилейных сбо-

ров «Добрыня», присутствовали: глава сельского поселения Микулинское Цыбина С.В. и исполняющая обязанности начальника отдела культуры, спорта, туризма и молодежной политики Лотошинского района Хаустова Т.В., а так же родители участников. Гости поздравили ребят с открытием сборов и вручили поздравительный адрес и книги в подарок.

После торжественного открытия ребята собрали большую армейскую палатку, которую предоставил отряд ОМОНа г.Твери и разведя костер занялись приготовлением обеда.

Во время пребывания ребята встречались со многими интересными людьми, которые делились своим жизненным, духовным и даже боевым опытом.

Вечером первого дня гостями стали православные байкеры из клуба «Мотобратия во Христе». Руководитель общества Алексей Маслов, рассказал ребятам об увлекательных путешествиях на мотоциклах, о Крестных ходах, в которых они участвовали и о других добрых начинаниях организации. Все желающие прокатились на мотоциклах, а вечером у костра зазвучали патриотические русские песни под гитару.

Второй год подряд сюда приезжает чемпион мира по боевому самбо Алексей Олейник с командой тренеров. Здесь же был проведен мастер класс и семинар по рукопашному бою и самбо.

Подростки не только укрепляли физическое здоровье, но и не забывали о духовном развитии. Каждый день проводились занятия по ОПК, а вечерами был организован просмотр фильмов о великих полководцах и героях Отечества. 6 августа ребята участвовали в богослужении в день памяти свв. князей Бориса и Глеба. Все участники лагеря участвовали в Богослужении и причащались святых Христовых Тайн.

С годами неотъемлемой частью воспитательного процесса стало занятие, которое проводит историк храма, заслуженный учитель Микулинской гимназии Самарина Н.И. Она рассказала ребятам об истории Бартеневской битвы 14 века, о Тверских князьях: Михаиле Ярославовиче и о его внуке Михаиле Александровиче – устроителе нашего храма.

7 августа все стали участниками

Продолжение на 6 стр.

Продолжение. Начало на 5 стр.

мероприятия, посвященного преп. Сергию Радонежскому, которое проводила Лотошинская библиотечная система. В передвижном библиотечном комплексе были показаны фильм и презентация по теме «700 лет преп. Сергию Радонежскому». После окончания – общая фотография, молитва в Троицкой часовне села Хранево и чаепитие в сельском клубе.

В последний день сбора православной молодежи были проведены соревнования по разным дисциплинам: силовые упражнения, рукопашный бой, сборка-разборка автомата Калашникова, огневая подготовка (стрельба из пневматики) и др.

В заключении были подведены итоги и определены лучшие. Победители получили грамоты, им были вручены книги «Житие преп. Сергия Радонежского» и сувениры.

ПАЛОМНИЧЕСТВО ПРИХОЖАН ПО СВЯТЫМ МЕСТАМ

11 и 12 августа большая группа прихожан храма преподобного Серафима Саровского п. Лотошино совершила двухдневную паломническую поездку по святым местам Московской и Ярославской областей. Маршрут паломничества включал в себя посещение святых мест, связанных с именем великого подвижника земли русской – преподобного Сергия Радонежского.

Путешествие началось с Покровского монастыря г. Хотьково, где покоятся святые мощи родителей преподобного – святых Марии и Кирилла. Удивительное место по интенсивности своего возрождения. Казалось бы, совсем недавно соборы монастыря, вся его территория были настолько далеки от духовной жизни, что даже трудно было представить, какая красота таилась в их архитектуре и внутреннем убранстве. Как невзрачный бутон цветка в момент скоростной съемки как бы вдруг раскрывает всю свою красоту, так и Покровский монастырь раскрыл свою величавую Божественную благодать всего за несколько лет.

После хотьковской святыни лотошинские паломники поспешили в места, связанные с житием преподобного Сергия – Радонеж и саму Свято-Троицкую Сергиеву Лавру – основное место празднества 700-ле-

тия памяти преподобного Сергия Радонежского. Хотя бы раз побывать в Лавре – это, скорее всего, обязанность каждого христианина. Нигде так не чувствуется связь истории государства Российского с ее духовной составляющей, как в этом самом святом для православных России месте.

Поклоняясь мощам преподобного, совершая экскурсии в ризницу и академический музей под руководством протоиерея Германа Григорьева и священника Сергия Жаркова, паломники познали много нового и интересного.

После пребывания в Лавре паломники прибыли в Николо-Сольбенский

женский монастырь. Там молились под его святыми сводами на богослужении, поближе познакомились с его архитектурными особенностями и духовными ценностями, подкрепили свои телесные силы монастырской пищей и сном в кельях.

Следующий день был не менее насыщенным. Посещение святыни, которое носит название «Годеновский крест» произвело на всех глубокое впечатление. О истории этого явления много написано, но прочесть – это одно, а самим приложиться к нему – это совсем другое, это стоило того, чтобы проделать немалый путь в 400 км.

Далее путь паломников лежал



Паломники на родине преподобного Сергия Радонежского в Варницком мужском монастыре в Ростове Великом



Паломники в Годеново, у чудотворного Креста.

к Ростову Великому. Посещение Варницы — места, где родился сам преподобный Сергей, удивило тем, что теперь это место украшают храмы, построенные в стиле древне-русского зодчества, и поражают своей красотой и мастерством их строителей.

Следующим желанным местом было посещение Спасо-Яковлева монастыря, где покоятся мощи святителя Дмитрия Ростовского, написавшего великую книгу «Жития святых».

И заключительным аккордом явилось незабываемое пребывание на святом источнике преп.Сергия Радонежского, которое находится у д.

Малинники. Многие паломники уже однажды побывали в этом удивительном месте и с великой радостью снова сподобились побывать в его исцеляющих водах.

ФЕСТИВАЛЬ ФУТБОЛА В МИКУЛИНО, ПОСВЯЩЕННЫЙ 700-ЛЕТИЮ ПРЕПОДОБНОГО СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО

10 августа, в воскресенье, состоялась ответная встреча юных футболистов Рузского района и Микулинского сельского поселения. Фестиваль футбола совпал

с Днём физкультурника, поэтому мероприятие проводилось совместно с администрацией поселения Микулинское.

Приветственное слово произнесла глава Микулинского поселения Цибина С.В., а настоятель храма Архангела Михаила священник Иоанн Лобода — ответственный Лотошинского благочиния по работе с молодёжью, рассказал о житии преподобного Сергия Радонежского и благословил юных футболистов.

Пасмурная погода и мелкий дождь не помешали проведению праздника, участниками которого стали воспитанники воскресных школ и патриотических клубов.

Футбольные состязания проходили в течение нескольких часов, а отбор победителей проводился по «круговой» системе. Победителями соревнований стали футболисты Микулинского поселения в младшей категории, а в старшей группе победили ребята ФК Ушаково. Призёры получили кубки, медали и книги «Житие преподобного Сергия Радонежского».

Было принято решение регулярно проводить подобного рода футбольные фестивали, потому что это развивает не только физическую, но и духовную культуру молодёжи.



Пасмурная погода не помешала проведению футбольного праздника в Лотошино

ДЕНЬ ТРЕЗВОСТИ В ЛОТОШИНСКОМ БЛАГОЧИНИИ

В день памяти святого Пророка Предтечи и Крестителя Иоанна, 11 сентября 2014 года, в Лотошинском благочинии проводились мероприятия, посвященные «Дню трезвости».

По всем храмам благочиния в этот день прошли молебны о недужных и страждущих недугом пьянства и наркомании, которые состоялись по окончании Божественной литургии. Прихожане с пониманием и усердием молились о спасении душ своих близких и знакомых, страдающих этими страшными недугами.

В Московской областной психиатрической больнице №12, расположенной в Микулино, был также совершён молебен. В этой больнице есть наркологическое отделение, в котором проходят лечение более ста па-



В день памяти святого Пророка Предтечи и Крестителя Иоанна, 11 сентября 2014 года, в Лотошинском благочинии проводились мероприятия, посвященные «Дню трезвости».

Окончание на 12 стр.

НА ЗЕМЛЕ ВИТЕБСКОЙ...

Состоялась поездка в Белоруссию на празднование Дня независимости и 70-летие освобождение от немецко-фашистских захватчиков

Признаться, в Белоруссии мы прежде не бывали. Поэтому поездку в сопредельное государство на празднование Дня независимости и 70-летия освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков восприняли с воодушевлением. От Лотошинского благочиния в состав делегации нашего района вошли благочинный церковью Лотошинского округа протоиерей Герман Григорьев и наш клиросный хор храма прп. Серафима Саровского (*регент Наталья Григорьева*).

Получив благословение от правящего архиерея – митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия – мы отправились в путь.

Нашему участию при посещении Витебского района Белоруссии отводилась определенная роль. Отдавая дань памяти павшим солдатам, в том числе и 19 лотошинцам, мы должны были подготовить концертное выступление. Поскольку клиросное пение содержит только богослужебные произведения, пришлось опереться на репертуар академического хора «Благолепие». (*Отмечу, что все участники клиросного хора поют в этом известном в Лотошине коллективе.*)

Первой на нашем пути предстала чистая, уютная деревня Вороны. Со школой, клубом, небольшой церквушкой и магазинами. Большинство домов частного сектора. В центре деревни возле крошечного здания сельсовета – огромный воинский мемориал. Во время состоявшегося здесь митинга в честь праздника протоиерей Герман Григорьев отслужил заупокойную литию в память обо всех почивших здесь воинах.

Местные жители заранее были осведомлены, что после торжества гости подарят им концерт, поэтому дружно собрались в клубе. Без преувеличения скажу, наше выступление вороновцам понравилось, особенно сольные номера, представленные Елизаветой



Делегация Лотошинского района у памятника советским воинам, погибшим в ходе Великой отечественной войны



Вид с Кировского моста через Двину на Успенский собор (бывший монастырь базилиан)

Егоровой и Натальей Туркиной.

Оценил выступление и председатель витебского районного Совета депутатов В.В. Станкевич. Он попросил организаторов концертной программы в агрогородке Копти, которая должна была пройти на следующий день 3 июля, включить полностью наше выступление, а не три номера из него, как было намечено ранее.

Копти – симпатичный населенный пункт, такой же чистый

и ухоженный, как и все белорусские деревни. Здесь обилие всевозможных воинских памятников. На въезде – большой водоем с окошенными незамусоренными берегами. В центре – бревенчатый храм, Дом культуры и двухэтажки вдоль широких улиц. Выступление наше после районного торжественного мероприятия возле воинского мемориала прошло на площади, возле ДК. Мы не только порадовали местных жителей, но и сами полу-

чили удовольствие от выступления белорусов, природно-одаренных певческими голосами.

Опека В.В. Станкевичем лотошинской делегации не ограничилась только нашим пребыванием в Воронах и Коптях. Он лично вызвался быть нашим гидом по красивейшему и древнейшему городу – Витебску с интересной и трагической историей, городу художников и поэтов, завораживающему и загадочному...

Памятник князю киевскому и витебскому, Великому князю литовскому Ольгерду, самая молодая из достопримечательностей города. Он установлен в конце июня этого года в честь 1040-летия Витебска.

Напротив – церковь Воскресения Христова. Построена в 2009 г. по образцу церкви XVIII в., стоявшей на этом месте и уничтоженной в 1936 г. Благодаря необычной архитектуре в стиле позднего барокко, она удачно вписалась в городской ландшафт.

Проходим мимо и поднимаемся выше по пешеходной улочке, вдоль которой выстроились бывшие купеческие дома. И вот мы возле Свято-Успенского кафедрального собора. Он расположился на Успенской горе – живописнейшем берегу Западной Двины, в том месте, где в нее впадает река Витьба. Потрясающей красоты здание собора было восстановлено в 2011 году на месте прежнего, взорванного в 1936 году. Большую поддержку и помощь по восстановлению святыни оказал ныне покойный патриарх Московский и Всея Руси Алексей II, о чем свидетельствует памятник ему, установленный поблизости.

С Успенской горы открывается прекрасный вид на город. Внизу – монастырь Святого Духа. Вдалеке виднеется крыша знаменитого концертного комплекса «Славянский базар».

К сожалению, в одной газетной заметке не расскажешь обо всем интересном, что нам удалось увидеть и услышать за эти три дня на Витибщине. Но впечатления об этой красивой и благодарной земле останутся у нас всех надолго.

По материалам районной прессы.

ПРАЗДНИК В ТЕЛЕШОВО

ПРАЗДНИК В ЧЕСТЬ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «ВСЕХ СКОРБЯЩИХ РАДОСТЬ» Д. ТЕЛЕШОВО.

Деревня Телешово издавна находилась в приходе церкви Введения во храм Пресвятой Богородицы села Спинова Волоколамского уезда (расположена в 10 верстах от с. Спинова). На 1906 г. в д. Телешово числилось 43 двора с населением 334 душ мужского пола и 326 женского.

В 1907 г. благочестивые крестьяне деревни подали прошение о строительстве каменного храма, приписанного к Введенской церкви села Спиново. Из прошения уроженца деревни иеромонаха Клавдия: «Устроить свой каменный храм все крестьяне единогласно желают и готовы с любовью потрудиться в деле его создания. Для постройки храма у них уже собрана тысяча рублей, они надеются на добрых жертвователей и готовы по мере сил своих помогать на это святое дело...»

Для новой церкви телешовские крестьяне из-за нехватки средств просили отдать на материал старое кирпичное здание в селе Грибаново, что и было дозволено. Проект каменной церкви в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» разработан архитектором Приоровым в 1908 г. и утвержден Строительным отделением Московского губернского правления. Закладка нового храма была совершена 25 июля 1909 г. В апреле 1910 г. по ходатайству крестьян д. Телешово к новой церкви было отведено кладбище. В мае 1912 г. строительство завершилось, и церковь приготовили к освящению. Но вскоре, 15 мая 1912 г., деревня и храм пострадали от пожара. В августе 1912 г. прихожане неосвященной Скорбященской церкви просили разрешения Епархиальных властей отпевать умерших в новом храме, а не в приходской Спиrowsкой церкви, что было дозволено благочинным церковей 3 округа Волоколамского уезда. К сожалению, до сих пор неизвестно, когда был освящен храм, т.к. вскоре он пострадал от огня революции и богоборчества. И хотя здание церкви «избежало» полного разрушения, храм закрыли в 1937 г. и превратили сначала в коровник, потом в склад. Строитель церкви иеромонах Клавдий, в последующем архиман-

дрит, был её единственным настоятелем в это смутное время. Он происходил из крестьян д. Телешово и звался в миру Кондратий Смирнов. Родился он в 1863 году. Из архивных источников известно: «9 декабря 1896 г. был пострижен в монашество в Саввином монастыре, рукоположен в иеродиакона 31 мая 1898 г., в иеромонаха – 3 июня 1904 г., награжден наперстным крестом от Священного Синода, исправлял череду священнослужения и духовника Архиерейского подворья Саввино-Сторожевского монастыря в Москве».

В смутное богоборческое время отец Клавдий вернулся к родному храму. Церковь величественно возвышалась над людскими невзгодами. Она оставалась не только кораблём спасения, но и памятником мастерству строителей. Пять глав на каркасных, обшитых железом барабанах венчали массивный четверик, перекрытый глухим парусным сводом. С востока к основному объёму примыкал гранёный алтарь, а с запада – трёхъярусная колокольня с восьмигранником звона. Стены храма прорезали чрезвычайно большие арочные окна и украшали обильный кирпичный декор, восходящий к народным вышивкам. Очень выразителен западный портал на кувшинообразных столбах. Иконостас из белого и зелёного, словно малахит, мрамора и с живописными образами на металлических листах с чеканкой.

После осквернения церкви отец Клавдий жил неподалёку, он уже плохо видел и слышал. Во время войны, в начале ноября 1941 г., в возрасте 78 лет он сподобился мученического венца — был взорван гранатой у стен храма дезертирами перед приходом немцев. Похоронен очевидцами на церковном кладбище.

Но и после войны продолжалось осквернение и разграбление церкви – уничтожен чудесный иконостас, снята железная кровля, что способствовало её дальнейшему разрушению. И когда в воскресный день 6 июня 1999 г. в храме собрались его новые прихожане, их взору предстала поруганная святыня в таком аварийном состоянии, что

Окончание на 10 стр.



Современное состояние храма в д. Телешово



Молебен на престольный праздник у Skorbyashenskogo храма деревни Телешово

смотреть без боли и страха было невозможно. Возобновленный приход церкви иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость», состоящий из жителей д. Телешово и п. Рыбхоз – теперь п. Большая Сестра, собирався на молебны, проводимые священниками Волоколамского благочиния. Члены прихода очистили пол и стены храма от мусора и грязи. После отречения могилы убиенного архимандрита Клавдия и его поминовения стали возвращаться в приход церковные святыни – это иконы из иконостаса «Воскресение Христово», престольная икона Божьей Матери «Всех скорбящих Радость» и изображение шестикрылого серафима. Они уже отреставрированы на пожертвования верующих и в насто-

ящее время находятся в церкви предподобного Серафима Саровского п. Лотошино. Также были возвращены иконы «Введение во храм Пресвятой Богородицы» и «Благовещение Пресвятой Богородицы».

5 августа 2000 г. при большом стечении верующих Лотошинского района, в день празднования иконы Божьей Матери «Всех скорбящих Радость» (с грошиками), перед вновь обретенными иконами молебен в храме отслужил митрополит Волоколамский и Юрьевский Питирим. В последующем продолжилось обрушение арок, и в церкви стало опасно собираться, поэтому молебны с 28 июня 2002 г. стали проводиться у колокольни. В юбилейный 2002 г. -

90летия Skorbyashenskogo храма - за 3 дня до престольного праздника икона Божией Матери «Всех скорбящих Радость» стала мироточить, а ведь она написана на металле. И 5 августа 2002 г. был впервые проведен крестный ход с престольной Skorbyashenskoy иконой от п. Большая Сестра до церкви д. Телешово, протяженностью 5 км.

А 5 мая 2004 г. здание храма обрушилось словно от взрыва. Только как поминальная свеча стойко и одиноко возвышается колокольня. Сохранилась и алтарная стена, а надежда на восстановление Skorbyashenskoy церкви погребена под её обломками.

С 5 августа 2011 г. возобновилась традиция совершения крестного хода из п. Большая Сестра (Рыбхоз) до Skorbyashenskogo храма д. Телешово. 19 мая 2012 года в честь 100-летнего юбилея возведения храма был проведен праздничный крестный ход с престольным образом иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость», который собрал вместе прихожан православных храмов Лотошинского благочиния. Возле уцелевшей колокольни прошел молебен с водосвятием. Прихожане посетили могилу основателя этого храма, убиенного мученика архимандрита Клавдия (Смирнова), где была отслужена панихида.

И в этом году группа прихожан, среди которых было много детей, легко преодолела этот пышущий жаром пятикилометровый путь, что бы воздать должное святыням и не забыть историческую основу нашего Отечества.

Надо отметить, что несмотря на все сложности, на полное руинирование храма, здесь продолжается приходская жизнь. Государство приложило много усилий для того, чтобы разрушить святыни, но восстанавливать, к сожалению, приходится усилиями простых верующих людей, на их скромные жертвы. Процесс восстановления может длиться десятилетиями. Конечно, о восстановление храма в прежней красе в настоящее время говорить не приходится. Но можно рядом построить небольшой деревянный храм, который бы поддерживал служебные традиции и не позволил бы забыть утраченные святыни Лотошинской земли. Приход храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» надеется на это.

О.Н. Середин,
член Совета прихода храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» д. Телешово.

РАБОТА ПРАВОСЛАВНОЙ НЕ БЫВАЕТ...

«Братья и сестры! Третий месяц читаю объявления, рассылаю резюме, хожу на собеседования — все бесполезно. Я скромная, трудолюбивая, педантичная, а главное верующая. Что мне делать? Современная офисная жизнь не совместима со спасением души».

«Дорогие форумляне! Душа болит за детей. Семейное положение им устроила, а вот с работой беда. Куда ни придем — везде мертвящий цинизм. Даже в госучреждениях — библиотеках, школах, больницах — все злые и вечно недовольные. Как быть?»

«Братья во Христе! Помогите трудоустроиться немолодому человеку, открыто исповедующему свою веру. Нигде больше полугода такого не терпят. Водитель со стажем».

Это цитаты с православных форумов. Читаю и думаю: а ведь я бы таких тоже не взял. Они же мне весь рабочий процесс парализуют.

«Блажен муж иже не иде на совет нечестивых» - многие «православные безработные» вооружаются первой строчкой Псалтири, как футбольный болельщик фирменным шарфиком. Здесь коллега за соседним столом анекдоты пошлые травит, там начальник этнический мусульманин, сям — вообще банковская структура, они людей обманывают, а я не могу.

С каждым увольнением «мертвящего цинизма» вокруг становится все больше, а гордынька стучится в сердце все настойчивей. В конце концов, соискатель духовно сертифицированных вакансий откликается на объявления в православных СМИ — но и тут все не слава Богу! Коллеги по работе, несмотря на свои платочки и бороды, те еще козлики в овечьих шкурах: матушка вечно ворчит и каждую копейку в чужой зарплате видит; батюшка, хоть и добрый человек, а из соцсетей не вылезает; регент хора только что из Египта вернулась, все включено; а уж на самих хористах и вовсе клейма негде ставить.

Вот позвонил только что знакомому настоятелю, спросил о его кадровой политике, а он меня огорошил моими же собственными словами:

— Ты знаешь, я православных христиан очень осторожно на работу беру. Иной раз пассивный атеист

лучше активного верующего. Тут недавно такой барбудос попался — еле еле расстались.

— А что вы говорите своим духовным чадам, когда они спрашивают про трудоустройство?

— Советую не работать в порноиндустрии, на ликеро-водочном заводе, не торговать БАДами, осторожно выбирать себе применение в банковской сфере, маркетинге, журналистике, правоохранительных органах. Но самое главное — ни в коем случае не искать «работу для православных».

Работа благочестивой не бывает. Благочестивой бывает жизнь. И жить ею можно на любом рабочем месте, кроме заведомо мироедского. Я знаю православных тюремных надзирателей, которые сознательно пошли работать в колонию, «потому что мы там нужней». Знаю журналистов, которые даже в зоне риска профессионального выгорания остаются верующими людьми. Я знаком даже с одним маркетологом, которому вера его не только не мешает работать в этой профессии, а наоборот — помогает.

— Христос ведь не запрещал кричать торговцам: «Спелая вишня! Спелая вишня!» — если вишня, которую они продают, действительно спелая, — считает православный маркетолог.

— А если вишня спелая, но при этом не сладкая?

— Я иду работать только туда, где и спелая, и сладкая. Продвигать по настоящему качественный продукт — это профессиональное наслаждение, поверь мне.

Да верю я, верю. Я вообще считаю, что всевозможные морально-нравственные обременения лишь ускоряют карьерный рост. Во-первых, необходимость нести дополнительные издержки веры — это отличный повод работать лучше. Чтобы окружающие мирились с тем, что ты не совсем такой, как все — нужно стать незамеченным. Тогда и у начальника можно попросить отгул на великий праздник — не откажет. И даже с соседями по кабинету получится договориться не произносить больше трех матерных слов в минуту — поймут и простят.

Во-вторых, это только в постсовет-

ских фильмах авантюристы и циники добиваются всего, а люди с ориентирами — тьюфяки и мямли. На самом деле, в стабильном обществе блестящую и надежную карьеру делают только те, кто имеет характер, а чтобы иметь характер, нужно иметь ценности. У человека, для которого существуют «нужно» и «нельзя», гораздо больше шансов преуспеть, нежели у готового на все хищника, вооруженного лишь собственной подлостью. Особенно если эти «можно» и «нельзя» настолько сильны, что не заметны для окружающих.

«Православные безработные» почему-то вообще очень боятся экономики. Механизмы получения прибыли кажутся им греховными сами по себе. Это совершенно иррациональный страх, от которого давно пора избавиться. Бизнес — это всего лишь еще одна возможность действовать. Деньги — такой же язык, как тот, при помощи которого я пишу сейчас этот текст. Он тоже может разрушать, а может созидать. Перечитайте Евангелие — разве Христос боится экономики? Почти все притчи — о талантах, о виноградаре, о неверном управителе — оперируют с не самыми простыми экономическими реалиями того времени. Это как если бы сегодня Спаситель учил нас при помощи слов «дивиденды», «венчурные инвестиции», «волатильность».

Не место марает человека, а человек место. Погубить душу в монастыре не намного сложнее, чем за прилавком ювелирного магазина. Осмысленный труд, направленный на позитивное преобразование реальности, — вот и весь критерий при отборе работы для любого нормального человека. Преимущество православного христианина тут лишь в том, что он по причине недоразвитости честолюбия вроде как обязан видеть великий смысл даже в самом заурядном труде.

Короче, как говорит современная молодежь, не выносите сами себе мозг. Процентом девяносто вакансий на рынке труда вам точно подойдут. А если вы считаете иначе — возможно, просто пора идти на исповедь.

© *Дмитрий Соколов-Митрич*

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

НА НОЯБРЬ 2014 ГОДА В ХРАМЕ ПРП. СЕРАФИМА САРОВСКОГО

1 ноября. Суббота. Дмитриевская родительская суббота 9.00 Исповедь. Часы. Божественная Литургия. Панихида. 17.00 Всенощное бдение. Исповедь.

2 ноября. Воскресение. Неделя 21-я по Пятидесятнице. 9.00 Исповедь. Часы. Божественная Литургия. Молебен. Панихида.

3 ноября. Понедельник. 17.00 Всенощное бдение. Исповедь.

4 ноября. Вторник. ПРАЗДНОВАНИЕ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ. 9.00 Исповедь. Часы. Божественная Литургия. Молебен пред Казанской иконой Божией Матери.

6 ноября. Четверг. 10.00 Молебен с акафистом пред иконой Божией Матери «Всех скорбящих радость». Панихида.

8 ноября. Суббота. 9.00 Молебен с акафистом св. вмч. Дмитрию Солунскому. Панихида. 17.00 Всенощное бдение. Исповедь.

9 ноября. Воскресение. Неделя 22-я по Пятидесятнице. 9.00 Исповедь. Часы. Божественная Литургия. Молебен. Панихида.

15 ноября. Суббота. 10.00. Молебен с акафистом иконе Божией Матери «Неупиваемая Чаша». Панихида. 17.00 Всенощное бдение. Исповедь.

16 ноября. Воскресение. Неделя 23-я по Пятидесятнице. 9.00 Исповедь. Часы. Божественная Литургия. Молебен. Панихида.

18 ноября. Вторник. 10.00 Молебен с акафистом св. Тихону Патриарху Московскому и Всея Руси. Панихида.

21 ноября. Пятница. Собор Архангела Михаила и прочих Небесных сил бесплотных. 8.00 Утренняя Исповедь. Часы. Божественная Литургия. Молебен.

22 ноября. Суббота. 10.00 Молебен с акафистом иконой Божией Матери «Скоропослушница». Панихида. 17.00 Всенощное бдение. Исповедь.

23 ноября. Воскресение. Неделя 24-я по Пятидесятнице. 9.00 Исповедь. Часы. Божественная Литургия. Молебен. Панихида.

26 ноября. Среда. 10.00 Молебен с акафистом св. Иоанну Златоусту. Панихида.

28 ноября. Пятница. Начало Рождественского поста.

29 ноября. Суббота. 10.00. Молебен с акафистом апостолу и евангелисту Матфею. Панихида. 17.00 Всенощное бдение. Исповедь.

30 ноября. Воскресение. Неделя 25-я по Пятидесятнице. 9.00. Исповедь. Часы. Божественная Литургия. Молебен. Панихида.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 5 октября начала занятия

воскресная школа храма прп. Серафима Саровского п. Лотошино.

Записаться можно в церковной лавке храма.

Тел.8 (968) 478-90-26

Дорогие братья и сестры!

Храм преподобного Серафима Саровского п. Лотошино начал сбор пожертвований на приобретение

КОЛОКОЛА-БЛАГОВЕСТНИКА

Вес колокола-благовестника

450 кг

Стоимость колокола около 450 тысяч рублей.

Пожертвование на колокол для храма всегда считалось очень почетным делом, которое мы совершаем на века. При желании в церковной лавке можно взять подписные листы или банковские реквизиты храма и вписать свое имя.

Имена благотворителей будут вноситься для молитвенного поминовения в храм в специальный синодик.

Окончание. Начало на 7 стр.

циентов, нуждающихся не только в медицинской помощи, но и в духовном врачевании.

Много лет подряд больницу окормляет настоятель храма Архангела Михаила с. Микулино-священник Иоанн Лобода, который регулярно проводит молебны, соборует, исповедует и причащает больных. Но этот день для больных был особенным — молебен о страждущих был совершен соборно. Вместе с отцом Иоанном, о здравии больных молился священник Сергей Жарков, ответственный Епархиального отдела по борьбе с алкоголизмом и наркоманией Лотошинского благочиния.

После молебна отец Сергей сказал папучественное слово больным и пожелал исцеления. Отец Иоанн передал в дар отделению просветительскую литературу по этой теме. После молебна была проведена встреча с главным врачом больницы Романюком П.И., на которой обсуждались планы взаимодействия и сотрудничества.

Методист благочиния
Т.М.Шелудякова

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

ПРИХОД ХРАМА ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИТ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНУЮ ФИРМУ «КОВЧЕГ» И ЛИЧНО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ЭТОЙ ФИРМЫ ВИКТОРА ЧРОГЕН ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ПОМОЩИ В БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ХРАМОВОЙ ТЕРРИТОРИИ.

Учредитель и издатель:

Храм преподобного Серафима Саровского в Лотошино Московской епархии Русской Православной Церкви.

Дорогие братья и сестры!

На страницах газеты, которую Вы держите в руках, содержится священные имена, названия и изображения. Просим Вас не использовать ее в хозяйственных целях. Если она стала Вам не нужна, то отдайте ее тем, кому она может быть интересна или принесите в храм. Сайт благочиния: www.lotoshino-blag.ru

Мы ждем ваших мнений, замечаний и статей

по адресу: 143800, Московская обл., Лотошинский р-он, п. Лотошино, ул. Центральная, д. 57а.
Юридический адрес: 143800, Московская обл., Лотошинский р-он, п. Лотошино, ул. Центральная, д. 3.
Электронная почта: info@lotoshino-blag.ru

Редакция:

Главный редактор: благочинный церкви Лотошинского округа священник Герман Григорьев.
Редакторы газеты: Шелудякова Т., Федосов М.